

21 ноября

1935 г.

№ 44 (114)

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КАФЕДРЫ

Газета парткома, к-та ИМССИСа, профкома, СИРИ и дирекции Омского сельско-хозяйственного института им. С. М. Кирова.

Организовать соцсоревнование

Одним из условий дальнейших лиц 3,5. На 1-м курсе зоофака побед на всех участках нашей работы в 1 группе средний балл принятые будут являться испытанные по обязательствам — 3,2, а по курсу методы социалистического труда — 3,5. Отдельные студенты берут соцсоревнование и ударничество, на сей раз обязательства учиться на 3. Соцсоревнование в прошлом учебном году находилось на высоком уровне, чем это есть на сегодняшний день. Методы социалистического труда обеспечили нам успешное окончание 1934-35 уч. года, дав средний балл по институту 3,76, что главным образом позволило нашему краснознаменному институту занять первое место в 3-ем туре соцсоревнования среди учебных заведений области.

Эти успехи были достигнуты благодаря большой проводимой маско-воспитательной работе и организационной работе по соцсоревнованию. Они достигнуты благодаря упорной и напряженной работе всего нашего коллектива института.

Начиная новый учебный год, мы должны были также упорно бороться за дальнейшее продвижение вперед, применяя методы большевистского труда — соцсоревнование. Однако этого нет. Прошло полтора месяца (организации х-ва и соц. экономических дисциплин).

Нужно проверить, пересмотреть все обязательства по соц. соревнованию. Надо мобилизовать всю массу студентов и научных работников. Так, по экономфаку (проф. Иржичко) из 20 научных работников индивидуальные обязательства дали только 14. Из пяти кафедр факультета деревенщины только две (учебы, а мы не взялись еще по-настоящему за соцсоревнование и массово-воспитательную работу.

Проверка выяснила, что работа по соцсоревнованию на некоторых факультетах прошла формально и самотеком. Ее не организовали. Треугольники групп не интересовались содеряжанием обязательств. Для них важно, чтобы был какой-нибудь договор для счета. Индивидуальный подход к каждому студенту должен прийти первым в финишную линию. На мелиофаке основной показатель принят по соцсоревнованию.

Устраним свои недостатки

Обеспечивая выполнение обязательств, к содержанию преподавания и вызвало усиление борьбы за марксистско-ленинскую теорию среди научных работников. За 1934/35 уч. год было сделано 27 докладов.

Наши недостатками в общественной работе в прошлом году мы считаем: 1) Несвоевременное вскрытие лица проф. Селихановича, явившегося следствием отсутствия достаточного внимания к содержанию преподавания по спец. дисциплинам, особенно имеющим методологическое значение.

2) Недостаточное участие в жизни факультета, в которыйходит наша кафедра.

За устранение недостатков в общественной работе, имевшихся в прошлом году, и широкое участие в ней коллектива кафедры обязуется мобилизовать все свои силы в текущем учебном году.

С. Сливко.

С противопожарной охраной неблагополучно

Еще 4 ноября противопожарная охрана института проявила, что из 55 противопожарных точек института 12 заглушено и вода в них получена быть не может. Часть остальных точек не в порядке: нет резин, нет рукавов, арматуры и т. д. В аспирантском доме из 4 пожарных кранов два не имеют рукавов. Трубопроводы из карнными мероприятиями не занимались.

Столовая горела. Одной из главных причин ее гибели была безобразная работа сети водоснабжения. Все пожарные колодцы около столовой оказались неисправными и воду пришлось возить издалека сустарными способами и рабочими темпами.

Городские пожарные команды, имеющие мощные пожарные машины, тоже не смогли сразу включиться в тушение пожара, т. к. ни в одном из пожарных гидрантов института нет арматуры нормального стандарта.

Уроки пожара должны быть учтены прежде всего руководителями хоз. части. Без быстрого и серьезного приведения в порядок противопожарных средств мы будем беспомощными перед подобными случаями.

Как же хощется учитывать уроки пожара? 6 ноября специальная комиссия с участием проф. Долинино-Иванского и

так, но даже простого водопровода?

Кто допустил такое разгильдяйство, граничащее с явным преступлением?

Виновато во всем неповоротливое руководство хоз. части — Эрб, Комелягин и нач. по жарной охране. Но оно не поворотливо и по сейчас. Не подействовал даже пожар. Зарядка использованных на пожаре огнетушителей до 10 ноября была не произведена, а часть огнетушителей, взятых на пожар, вообще не розыскана.

К противопожарной охране института должно быть при влечено внимание общественности. Под ее строжайший контроль должно быть взято приведение противопожарных средств в полную боевую готовность.

Нужно немедленно:

1. Дооборудовать все пожарные гидранты гайками Рота, диаметром в 3 дюйма, что позволит сразу включать в наши гидранты пожарные машинам городских команд.

2. В кратчайший срок вынести бензинохранилище с территории склада № 1 в отдаленное место. Это обезопасит основные постройки института.

3. Немедленно запретить заправку автомашин и тракторов горючим в непосредственной близости к бензинохранилищу. Место для заправки нужно отвести вне территории склада.

4. В кратчайший срок положить водопровод на склад № 1 и оборудовать гидрант у общежития № 7.

5. Сделать 2 отапливенных водоразборных будки, что позволит в зимних условиях всегда иметь воду для пожарного обоза и не брать ее из умыльников общежитий.

Все эти мероприятия не требуют больших затрат, а дадут серьезное усиление противопожарной охраны. Кроме наих указаний необходимо выполнить указания многочисленных актов обследования противопожарных средств института.

Пожаров, перед которым оказался бессильным наш коллектив, больше в нашем краснознаменном институте быть не должно. Обеспечить это должен неусыпный контроль общественности. А. М.

Работать с каждым коммунистом индивидуально

Партгруппа 1 курса зоофака не проверяла насчитывает 3 человека — Циримпион, Говорухина и Суркова. Все они соревнуются. Взятый балл по обязательству (4) выполняется. Коммунисты по успеваемости идут впереди. Они проводят на курсе парт-массовую работу и помогают работе комсомолу. В работе партгруппы имеются и серьезные недостатки. Партгруппа не провела достаточной работы по соцсоревнованию. В результате средний балл, за которую борется курс, не достигает 3,5. Партгруппа т. Циримпион проверил выполнения своих решений на курсе. Своих членов партгруппы парторг так

В результате оказалось, что Говорухина не читает газет и не работает над повышением своего идеально-политического уровня. Коммунисты имеют расписание своего рабочего дня, но это не передается остальным массам студентов. Эти недостатки необходимо учесть и немедленно развернуть партмассовую работу на курсе. Надо проверить выполнение своих заданий и заставить каждого коммуниста работать над повышением своего идеально-политического уровня.

Бригада редакции

«За большевистские кадры»

Часто наши выставки организуются очень спешно. Это большой недостаток, потому что кафедры часто не могут полностью показать своих достижений. А то, что они успеют подобрать, носит характер спешки.

Наш институт должен забочиться о том, чтобы наглядно показать свои достижения. Для студенчества и наставников

нужно поставленных партией и правительством задач в области социалистического перестройства сельского хозяйства, по выяснению урожайности и выведения новых сортов различных культур и их акклиматизации.

А. Звездина.

Организовать музей

Часто наши выставки организуются очень спешно. Это постоянно действующий музей, хорошо оформить его, чтобы можно было наглядно видеть все научные достижения и свои успехи.

Музей наглядно показал бы как быстро и как упорно наука идет вперед. Он показал бы, как борются научные силы и

Кулацкий агитпроп в роли комсорга

На 1 курсе экофака насчитывается 15 человек комсомольцев. В этом числе имеется много комсомольцев не имеющих личных дел. Работа комсомола 1 курса стоит на низком уровне.

Недавно комсорг Ковалев не смог (?) рассказать на группе о стахановском движении. Это свидетельствует о низком политическом уровне отдельных комсомольцев.

Коммунисты 1 курса помогают работать комсомолу, особенно парторг т. Циримилон.

Он дает указания в работе, болеет за нее. Он обивает пороги коллектива комсомола, сигнализируя о слабой комсомольской работе на курсе и об отсутствии личных дел у комсомольцев. К этой сигнализации коллектив комсомола остается глух.

Горский, секретарь коллектива, отвечает: "Заходили, чувствуется партруковство". "О личных делах запросим".

Нельзя не возмущаться либеральным отношением коллектива комсомола (секретаря Горский) к "комсоргу" Ковалеву, который не может (?) разъяснить права

сказать о стахановском движении.

Остриков

Вместо фельтона

...ЕЩЕ И ЕЩЕ И...

В бюро расписаний дружно скрипели перья, рокотала машина. Комнаты, дисциплины, часы, лекторы и группы увязались в единую стройную систему занятий.

Скрипнула дверь и среди облака известковой пыли мрачной кляксы возник сотрудник бюро расписаний.

— Однако! — оторвался от работы зав. бюро расписаний, — за мечательно вас отштукатурили!

— О, чорт! — оглянулся вошедший. И дернуло же меня заглянуть в юр. 79 аудиторию. Совсем не заметила, что там ремонт...

— В 79-ой ремонт? — подрагивая нул зав. Это невозможно! У меня же там запланировано занятие какой то группы...

— Давайте поищем свободную комнатушку, — робко сказал кто-то.

— Куда там! Целый день искал... Нет ни единой.

— Тогда значит положение безвыходное.

И тишина стала окончательно зловещей.

— Ладно! — кисло улыбнулся зав. — Не нашли — и не надо. Но

Н. Головин.

"НУ ЧТО-ЖЕ Я СДЕЛАЮ?"

По вопросу цен на блюда некоторые улучшения работы столовой, но они незначительны. Недостает еще многоного. Зав. столовой Бородин борьбы с недостатками не ведет. Санитарное состояние на кухне плохое. Имеются случаи, когда в супе находили мокрицы, тарелки, обрывки газет.

Никак не обращается внимание на такие "мелочи": недовес хлеба и неполное варивание в стаканы молока и кофе. Перед всем этим Бородин беспомощен. Он признается: "Ну что же я сделала?"

...Сам вижу иной раз, что касир не подает сдачу 2-3 коп., а иногда и пятаков.

Головин, Мотовилова.

Формальность в соцсоревновании

Соцсоревнование является всякими искривлениями линии одним из важнейших условий партии. Быть бдительным, бороться дальнейшими победами в учебно-производственной работе и на генеральной линии партии — это обязанность для участников. Для проверки — это долг и обязанность для развертывания соцсоревнования коммуниста. Студентка 2 курса 8 гр. Пень послан отрядом "легкой кавалерии" в (комсомолка) пишет: "Огряд выяснил, что на Регулярно посещать комсомола 3/X с. г. еще не было охвата мольских собраний". Понятно, что посещение комсомольских собраний обязательны для каждого комсомольца.

Студентка 2 курса 8 гр. Пень послан отрядом "легкой кавалерии" пишет: "Огряд выяснил, что на Регулярно посещать комсомола 3/X с. г. еще не было охвата мольских собраний". Понятно, что посещение комсомольских собраний обязательны для каждого комсомольца.

Еще на сегодняшний день не изжита стандартность договоров, а особо на мелиофаке большая часть договоров заключена по стандарту: "учиться на 3,5", "3,5" на мелиофаке — мерило для всех, расплачивающее наиболее сильных студентов.

Есть студенты, которые отказываются от усиленной работы над иностранными языками, а овладение иностранным языком означает овладение иностранной техникой. Например: т. Кузнецова (экономфак) пишет: "Из-за успеваемости по академическим занятиям и из-за "на хорошо" исключением английского языка. Есть и такие: "Обязуюсь ходить в баню"...

Перечисленные недостатки свидетельствуют о том, что треугольники групп недостаточно работали по организации соревнования. Треугольникам групп важно было, чтобы чтонибудь было написано, а что именно — этим они не интересуются.

Такой формальный подход к соц. соревнованию не обеспечивает высоких качественных показателей нашей работы. Треугольники факультетов должны сейчас же заняться вопросами соревнования.

Бригада

Дезертир

Собрание 2, 3 и 4 курсов экономического факультета, обсудив поступок Кутузова, установило, что весной 1935 года Кутузов взял отпуск на полмесяца, а использовал два месяца и явился в институт тогда, когда курс уехал в военные лагеря. Чтобы совершенно не быть в лагерях, он перешел на 4 курс. Этот поступок есть гнусная политика отынуть от воинской подготовки. Будучи старостой, он развалил группу. Работая в столовой, он не боролся с расхищением продуктов, а преследовал личные цели.

Общее собрание 2, 3 и 4 курсов просит дирекцию института исключить Кутузова из ВУЗа.

Пред. собрания Хлебникова.

Будет ли конец?

В общежитии № 7 в пятой комнате еще не застеклены окна. Ветер и снег свободно гуляют по комнате. Заниматься нет возможности, а ночевать приходится по чужим комнатам.

Комендант общежития Обуашенко и старший комендант только фиксируют, что следует сделать. Так продолжается около месяца. Когда же будет этому конец?

Староста.

О нашей выставке

Три дня продолжалась выставка в нашем институте, подытоживая научно-исследовательскую работу кафедр института. Организация выставки прошла нарасхват, но все же надо отдать справедливость и сказать, что на ней можно было отметить рост кафедр. Особенно "зажигично" выглядел экспонат кафедр: плодоовощеводства и огородничества, ботаники, почвоведения, селекции и генетики.

Выставкой очень довольны остались делегаты III областного слета ударников-колхозников.

Ударник-колхозник Шадеров — председатель колхоза имени Килья-Таба, Азовского района, с увлечением рассказывал: "Умный у вас проф. Зайковский, выдумал сухое молоко и аппарат, который делает кислое молоко в сладкое".

Предители "Бостандык" — Байсанов восхищался детищем проф. Вакара, говоря: "Три года сеять пшеницу не надо, а урожай собирая. Хорошо".

Бригадир животноводческой бригады имени "Победы" Хобатникова рассказывала: "Много я узнала на выставке. Узнала как солончики превращаются в качественную землю, что из крапивы можно делать силос. А Кизиоринские яблочки я у себя в колхозе с колхозниками разведу. Будут у нас свои сады".

Комбайнер Мешков, скосивший 350 га, говорил: "Кинолекция проф. Башкирова подковала еще крепче мои знания. На будущий год дам больше га".

Восхищенный выставкой было много. Надо, чтобы и наши студенты тщательнее изучили достижения наших кафедр, сказали и несли их в колхозы и совхозы.

Грозин.

Научите танцевать

Уже три раза срываются занятия в школе танцев. Зачем же ее открывали? Очевидно для того, чтобы учащиеся этой школы тратили свое свободное время на пустую ходьбу и бесцельные переезды.

Зав. клубом т. Шатокину нужно обратить свое внимание и дать возможность учащимся нормально заниматься.

Учащиеся.

За культурный отдых

В IV общежитии помещается 80 студентов, большинство из которых не привыкли еще к кухню настолить невозможно. В кулинарской жизни их надо привлечь к этому. А что полуночью и в письменной форме изображается?

В общежитии нет краснажа описанную картину хозяйственного угла и музыкальных инструментов. Студенты не могут культурно и весело проводить свой отды

х. Помогите не допустить замерзания вытирать печки, окна, занавески в водопроводах и

стены, кипятить воду и мыть канализационные трубы. К

в коридорах. Уборщицам нет шуму сведению — квартиру определенных часов работы плату институт с меня удержи

Были случаи, когда уборщица вает исключительно аккурат

по 2 дня не являлись на рабо

ту и никто об этом не знает.

Профкому и хоз. части надо

обратить внимание на 4 обще

житие и создать условия для

культурного отдыха студентов.

Яюда.

Б. Берников

Зам. ответственного Остриков.

Тираж 1200.